

Вх. л 7  
16.02.2014

**ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ  
о недопустимости нарушения закона**

р.п. Степное

21 января 2014 г.

Прокуратурой Советского района уделяется постоянное внимание соблюдению законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, особенно в зимний период, когда высока вероятность падения наледей с крыш домов и причинения телесных повреждений гражданам.

**УСТАНОВЛЕНО:**

Прокуратурой района в соответствии с указанием прокуратуры области на постоянной основе проводятся проверки деятельности учреждений дошкольного и школьного образования, расположенных на территории Советского муниципального района, по вопросу соблюдения законодательства в сфере законодательства о несовершеннолетних и молодежи в части охраны жизни и здоровья несовершеннолетних.

В ходе проверок, проведенных в январе 2013 г. выявлен ряд нарушений: установлено, что в связи с погодными условиями на крыши образовательных учреждений имелся обширный снежный покров, наледи и сосульки, отсутствует ограждение территории, препятствующее свободному доступу неопределенного круга лиц к зоне опасного падения сосулек (наледи) с кровельного покрытия здания.

Кроме того 10 декабря 2013 г. в Москве в результате падения сосулек пострадали два ребенка: с крыши магазина на 9-летнего мальчика упала сосулька, с закрытой черепно-мозговой травмой ребенок доставлен в больницу, в этот же день на 14-летнего подростка упала сосулька, врачи выявили у мальчика сотрясение головного мозга и ушибленную рану теменной области.

Аналогичные происшествия в декабре 2013 г. произошли в Самаре, Рязани, Перми, Калуге и других городах.

В целях недопущения случаев травматизма граждан от падения сосулек, наледей и снега с крыш на территории Советского муниципального района необходимо должным образом выполнять обязанности по уборке наледей, снега и сосулек с крыш домов.

Согласно ч. 1 ст. 41 Конституции РФ каждый имеет право на охрану здоровья.

В соответствии со ст. 1 Федерального закона от 24 июля 1998 г. N 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» социальная инфраструктура для детей – система объектов (зданий, строений, сооружений), необходимых для жизнеобеспечения детей, а также организаций независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, которые оказывают социальные услуги населению, в том числе детям, и деятельность которых осуществляется в целях обеспечения полноценной жизни, охраны здоровья, образования, воспитания, отдыха и оздоровления, развития детей, удовлетворения их общественных потребностей.

В соответствии с пп.3 п.1 ст.3 Федерального закона от 29 декабря 2012 г.

№ 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Закон) государственная политика в области образования основывается, в том числе, на принципе приоритета общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека.

На основании пп.15 п.2 ст.28 Закона образовательное учреждение создает необходимые условия для охраны и укрепления здоровья обучающихся.

Ответственность за создание необходимых условий для учебы, труда и отдыха обучающихся, воспитанников образовательных учреждений несут должностные лица образовательных учреждений в соответствии с законодательством Российской Федерации и уставом данного образовательного учреждения.

Согласно п.п. 1.1, 2.3 Устава детского сада основной целью его деятельности является воспитание детей дошкольного возраста, охраны и укрепления их физического и психического здоровья, при этом детский сад является некоммерческой организацией, созданной для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотрены законодательством РФ полномочий в сфере образования.

Непринятие своевременных мер по очистке здания образовательного учреждения от наледи и снега может привести к тяжелым последствиям, человеческим жертвам, нанести ущерб здоровью и жизни людей, в первую очередь – несовершеннолетних воспитанников детского сада.

На основании изложенного, учитывая особую важность приведенных требований действующего законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, особенно в зимний период, руководствуясь п. 2 ст. 22 и ст. 25-1 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

**ПРЕДОСТЕРЕГАЮ:**

заведующую МБДОУ д/с «Звездочка» р.п. Степное Советского района  
Федулову Светлану Эдуардовну,

о недопустимости указанных нарушений закона и разъясняю (предупреждаю), что в случае бездействия в части удаления с крыши здания детского сада снега, наледей и сосулек, если такое бездействие приведет к несчастным случаям, повлекшим ущерб здоровью и жизни людей, в том числе несовершеннолетних воспитанников детского сада, она может быть привлечена к уголовной ответственности по ст.ст. 109 ч. 2, 118 ч. 2 УК РФ.

Заместитель прокурора района  
юрист 1 класса

М.А. Потапов

Предостережение мне объявлено, его сущность и право на обжалование вышестоящему прокурору или в судебном порядке разъяснены.

---

подпись лица, которому объявлено предостережение